

I.K. Universiteti i punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë

Deri te

KOMUNA E KËRÇOVËS

Lënda: Dorëzimi i Propozim – Programit për punën e

I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë për vitin 2019

Të nderuar ,

Duke u mbështetur në nenin 62 të Ligjit për kulturën (Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 31 /98, 49 /03,82 /05 ,24 /07, 116 /2010 и 00 /2011), ju dorëzojmë Propozim – program për punën e I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë për vitin 2019 në kompetencë tuajën të mëtejme.

Me respekt ,

UD Drejtor i

I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov”

Kërçovë

Aneta Gjorgjijoska

Kontakt tel :++389 45 22 53 23

e-mail:RUK.MisirkovKicevo@gmail.com

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve

“Krste Misirkov”

Kërçovë

Propozim – Program

Rreth punës së I.K. Universiteti i Punëtorëve

“Krste Misirkov” Kërçovë

për vitin 2019

Kërçovë , 2019

➤ **Vendndodhja e propozim-programit**

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve
“Krste Misirkov”

Kërçovë

Rr. “Leka i Madh” nr. 72 Kërçovë;

Tel ++389 45 225 323

e-mail:ruk.misirkovkicevo@gmail.com

Kërçovë, 2019

➤ Hyrje

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë është një institucion që ka një traditë të gjatë të ekzistencës së tij. Është themeluar gjatë viteve të pesëdhjeta të shekullit të kaluar, dhe që atëherë e deri më sot, ky institucion kalon nëpër ndryshime permanente të organizimit dhe përshtatet me nevojat e ndryshme të shoqërisë dhe popullsisë, me qëllim që të kënaq nevojat për arsimim profesional dhe të përgjithshëm, si dhe nevojat për nivelin e edukimit kulturor dhe të informimit.

Gjatë ekzistencës së tij të gjatë, që nga themelimi e deri më sot I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë ka realizuar bashkëpunim me institucione të ndryshme nga fusha e shkencës, arsimit dhe kulturës, si në vendin tonë, ashtu edhe në institucione të ndryshme ndërkombëtare përmes së cilëve bëhet shkëmbimi i projekteve dhe programeve.

Si njëri nga Universitetet më të mëdhenj të punëtorëve, I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë është lider në proceset e arsimit profesional të popullatës për të mësuar gjithë jetën dhe prezantim të kulturës jo vetëm në territorin e Komunës së Kërçovës por edhe në suaza të komunave fqinje siç janë Komuna e Plasnicës, Komuna e Makedonski Brodit, Komuna e Demir Hisarit, Komuna e Dibrës etj.

Një formë e njohur e procesit të punës së I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë është monitorimi i trendëve më të rinj evropian dhe botëror në arsim dhe kulturë. Ofertat në programet më të ndryshëm nga fusha e kulturës dhe arsimit janë formuar në bazë të monitorimit konstant të trendëve bashkëkohor dhe në përputhje me nevojat e përdoruesve, për të cilin qëllim është hapur një bashkëpunim me një rrjet të gjerë të bashkëpunëtorëve.

Në I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë momentalisht një numër i madh i programeve presin për zgjidhjen e problemeve të hapësirave të institucionit.

➤ Aktivitete

Aktivitetet e I.K. Universiteti i Punëtorëve mund të ndahen në dy grupe themelore:

- Aktivitete në plan kulturor dhe
- Aktivitete në kuadër të arsimit për të mësuarit gjatë gjithë jetës

➤ **Aktivite në planin kulturor**

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë me dekada punon për jetën kulturore në Qytetin e Kërçovës si dhe në komunat përreth. Aktivitetet e I.K. Universiteti i Punëtorëve Krste Misirkov – Kërçovë në planin kulturor janë drejtuar në përhapjen dhe promovimin e kulturës së rrethit tonë përmes organizimit të leximit letrar, promovimeve, mbledhjeve të punës nga fusha e kulturës, ekspozita etj. me qëllim të paraqitjes së duhur të vlerave kulturore para vizitorëve. Por gjatë disa viteve të fundit ky intensitet i aktiviteteve kulturore është me intensitet më të ulët.

Arsyet për këtë janë problemet me hapësirat për të cilat është i njoftuar themeluesi i institutit, Komuna e Kërçovës, kështu që shpresojmë se për një periudhë më të shpejtë do të na japin mendim dhe udhëzime për zgjidhjen e problemeve me inventarin e mbetur nga Universiteti i Tetovës me të cilin është mbushur pjesa më e madhe e hapësirës. Pas zgjidhjes së kësaj problematike, Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë do ti qaste përshtatjes së hapësirës më saktë rikuperimit të hapësirave të dyshemeve dhe mureve dhe pjesëve tjera të dëmtuara gjatë viteve të fundit përderisa fakultetet kanë përdorur këtë pjesë të hapësirës.

Përveç tjerash, me dëshirë që të ruajmë statusin e fituar dhe me shumë përvojë, dituri dhe besim, në plan kulturor planifikojmë këto aktivitete:

- Mbajtjen e patronazhit të Krste Petkov Misirkov
- Organizimin e mbledhjeve të punës kreative për fëmijë
- Organizimin e leximeve letrare si konkurs shpërblyes për fëmijë
- Paraqitje të veprave për të rinj dhe autorë të pa afirmuar.

● **Mbajtjen e patronazhit të Krste Petkov Misirkov**

Për nder të përvjetorit të vdekjes së padronit të institucionit Krste Petkov Misirkov, I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë do të merr aktivitete për shënimin e tyre përmes organizimit të konkurseve letrare dhe artistike si dhe organizimin e tribunave për punën dhe veprën e K.P. Misirkov.

● **Organizim të mbledhjeve të punës kreative për fëmijë**

Qëllimi i këtij programi është që me ndihmën e mbledhjeve të punës nga më të ndryshmet, kreative dhe edukative, fëmijët të njoftohen dhe të fitojnë vlera të duhura kulturore.

Programi do të përfshijë organizim të mbledhjeve të punës artistike – grafike dhe edukative ku përmes të shprehurit kreativ dhe modelimit me ndihmën dhe përdorimin e materialeve të ndryshme nga natyra e gjallë dhe ajo e vdekur do të fitohen kreacione artistike, ngase kreativiteti nuk njihet kufij, ana pozitive e këtyre mbledhjeve të punës është që këtë botë ta bëjmë një vend më të mirë për të jetuar. Njëkohësisht në këto mbledhje pune do të përfaqësohet edhe veprimtaria

artistike, muzikore dhe letrare me aktivitete tjera shtesë, si dhe shumë lloje materialesh për përpunim dhe të shprehurit.

- **Organizimi i leximeve letrare si konkurs letrar shpërblyes për fëmijë.**

Qëllimi i këtij konkursi do të jetë iniciimi i fëmijëve që të krijojnë dhe shkruajnë poezi dhe prozë kështu që leximet letrare do të prezantojnë botën e poezisë dhe prozës, njëkohësisht edhe të prezantojnë krijimtarinë e autorëve lokal me renome para audiencës më të gjerë.

- **Paraqitja e veprave të autorëve të rinj të paafirmuar.**

Përpos paraqitjes së rrjedhës bashkëkohore nga fusha e kulturës I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë edhe gjatë vitit 2019 do të përpiket që tu dal në ndihmë të rinjve nga rrethina, përmes prezantimit të veprave të tyre (pa dallim se a bëhet fjalë për krijimtari letrare ose artistike) dhe afirmimi i tyre më i gjerë përmes paraqitjes së tyre para institucioneve tjera kulturore që institucioni jonë i ka realizuar përmes bashkëpunimit të suksesshëm shumëvjeçar.

➤ **Aktivitetet e planit arsimor**

Një nga faktorët kyç për një zhvillim të qëndrueshëm ekonomik dhe shoqëror është përsosja e resurseve njerëzore. Mbështetur me këtë Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë ofron një numër të madh mundësish për prekualifikim dhe rikualifikim në nivele të ndryshme të profileve nga një numër më i madh i veprimtarive ekonomike nga fusha të ndryshme siç janë: ndërtimtaria, përpunimi i metaleve, kujdesi personal, automobilizmi, elektroteknika dhe shumë tjera

Arsimi joformal zbatohet në forma të kursit dhe trajnimit, seminareve, këshillimit dhe mbledhjeve kreative të punës.

Që të sigurohet që realizim i trajnimeve për pjesën e veprimtarive ekonomike dhe zhvillimit të edukimit në një nivel më të lartë do të ndiqet koncepti i të mësuarit gjatë gjithë jetës. I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë me një kujdes të veçantë i kushton vëmendje angazhimit të profesionistëve më të mirë në fushat individuale si dhe kompanive kompetente për trajnime, me çka vizitorëve do tu sigurohet fitimi i njohurive dhe aftësive kualitative teorike dhe praktike.

Kandidatëve në kompanitë përkatëse të rrethit dhe më gjerë u ofrohen lloje nga më të ndryshmet të kurseve të specializuara me çka kryhet trajnimi i kuadrove sipas nevojave të tyre specifike. Për ato kandidat që veç më kanë realizuar njohuri praktike dhe trajnime kryhet organizimi i komisioneve profesionale për fusha të caktuara ku dhe mbahet provim profesional dhe testim i kandidatëve.

Gjithashtu I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë sipas nevojave të kandidatëve organizon kurse për gjuhë të huaja si: gjuhë angleze, gjermane, italiane, shqipe dhe tjera. Mësimi organizohet në grupe por edhe individualisht për fëmijë nga shkolla fillore, e mesme dhe për të rritur me përdorimin e mjeteve moderne për mësim si dhe pajisjeve dhe programeve bashkëkohore. Njashtu I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë organizon provim të njohurive paraprake të gjuhëve të huaja (anglisht, gjermanisht, italisht, shqip etj.) në lloj testimi.

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” për nevojat e kandidatëve planifikon që të realizoj kurse të shkurtra nga fusha e industrisë së tekstit, kurs përthurje dhe qepje, me çka kandidatët do të mësojnë parimet themelore tëthurjes si dhe përdorimin themelore të makinës për qepje, me çka do të mund të përdorin kreativitetin e tyre si zanat për vetëpunësim, ky kurs përfundon me ekspozimin e kreacioneve që i kanë punuar vetë kandidatët.

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” për nevojat e kandidatëve planifikon që të realizoj kurse të shkurtra nga fusha e informatikës dhe programeve kompjuterike për punë zyrash (MS OFFICE, OS WINDOS, INTERNET) gjithashtu që tu dalim në ndihmë kandidatëve që kanë njohuri paraprake në këto lloje programesh për punë zyre do të organizohet testim dhe provim praktik, që do të mbahet me ndihmën e bashkëpunëtorëve tonë profesional të jashtëm, komisione ekzaminimi.

➤ **Qëllimi i projektit**

I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë në perspektivën e tij dhe strategjinë zhvillimore do të tentoj që në veprimtarinë e tij nga njëra anë të siguroj programe për edukim përkatës të llojeve të ndryshme të grupeve të interesit të popullatës, ndërsa nga ana tjetër të zgjeroj vlerat e duhura kulturore dhe të kontribuoj në ruajtjen e traditës dhe multikulturës në këto treva.

➤ **Rezultatet e pritura**

Me realizimin e këtyre programeve qëllimi dhe detyra e I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë pritet që të kontribuoj në drejtim të arsimit më të mirë dhe rikualifikimit të popullsisë, shpërndarjes së vlerave kulturore, organizimit të manifestimeve kulturore (profesionale dhe amatore) si dhe të kontribuoj në zhvillimin e potencialit kreativ tek popullsia e territorit të Komunës së Kërçovës dhe komunave fqinje.

➤ **Grupet e synuara**

I.K. Universiteti i Punëtorëve “Krste Misirkov” Kërçovë, programin e tij e koncepton që të kënaq nevojat dhe kërkesat e grupeve të ndryshme të synuara të popullsisë në drejtim të të mësuarit gjatë gjithë jetës si dhe arsimit profesional dhe të përgjithshëm dhe kulturës, jo vetëm në territorin e Komunës së Kërçovës por edhe komunave përreth.

Instituti Komunal Universiteti i Punëtorëve

“Krste Misirkov” Kërçovë

UD Drejtor

Aneta Gjorgjijoska